

## 开启实习之旅 增进两岸交流

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 林华伟)日前,来自华侨大学的35名台籍学生开启了在漳州台商投资区实习实训的第一天。这些台籍学生分别前往台商投资区融媒体中心、产业集团、资产运营集团、城市运营集团、人才集团等企事业单位,进行为期一个月的实习实训。

台生来到嘉文丽、灿坤和龙池大型工业综合体(海丝国际·新质科创城招商中心),沉浸式参观了企业发展足迹、生产研发、品牌打造、产业布局等。台生吴佳琦说:“台企参访是一个非常难得的机会,实地参访过后,我们亲眼见证了他们的运营流程、工作环境和企业文化。这种亲身体验帮助我们更加直观地了解这些企业的发展历程,为我们也提供了有益的借鉴。”

20日,31名实习实训的华侨大学的台籍实习生和12名来自“2024年厦门银行台湾高校青年实习计划”的台籍实习生,还前往漳州台商投资区的五大“国保”之一的东美曾氏番仔楼和佳庆东美糕技艺研习馆。

一到曾氏番仔楼,台籍实习



台生参访漳州台商投资区产业园区。陈艺鹏摄

生们立刻被眼前规模宏大、布局严谨、风格独具的番仔楼建筑群所吸引,他们认真聆听讲解员讲解东美先辈、新加坡华侨巨富曾振源及其儿子两代人下南洋打拼的故事,近距离感受百年闽南大厝建筑群“中西合璧”的极致。在佳庆东美糕技艺研习馆,实习生们聆听讲解员现场讲解

非遗美食东美糕的由来和典故,向东美糕传统制作技艺传承人学习如何制作东美糕并品尝。“我们参观了曾氏家族去南洋打拼之后回闽南盖的家庙和一些中西结合的建筑,再到佳庆东美糕技艺研习馆体验如何制作佳庆东美糕,做的过程很有趣很快乐,东美糕也很有特色。”华侨大

学台生刘哲维说道。

据悉,此次台湾青年实习实训工作由漳州市台联、漳州台商投资区与华侨大学共同组织开展,旨在为台湾青年提供实习实训的机会,增进两岸青年交流往来,促进两岸经济文化融合与发展,助力打造对台“全域融合样板区”。

### 相关新闻

#### 漳州台商投资区台湾人才公寓投用

7月12日,漳州台商投资区台湾人才公寓正式投用,共提供公寓32套,将为在当地创业、就业的台青提供良好的服务保障,当天还迎来了35名台青入住。

这一台湾人才公寓邻近角美动车站、国道324线、漳州台商投资区两岸青年创业中心,交通便利,环境优美。公寓为新建楼宇,由漳州台商投资区人才发展集团运营管理,公共配套有共享厨房、共享影院、共享茶室、休闲娱乐区和健身区等服务设施。台青游婕婷高兴地说,入住公寓就有回家的感觉。“华侨大学台生实习实践就业基地”也在公寓内成立,首批台生已分别在当地部门单位实习实训。

漳州台商投资区相关负责人表示,该区现有在册台企160多家,数百名台青就业创业,漳州建成台湾人才公寓,展现出该区重才、敬才、留才的“台商区诚意”。

## 台商登陆深耕物流行业

### 两岸青春影展 开启报名通道



台商高世义。

晨报记者 陈翠仙 陈怀安

“年轻时,我便深知自己的根在哪里。”守着这份念想,台商宏鼎物流集团董事长高世义把自己的物流事业拓展到了大陆,用物流搭建起两岸沟通的桥梁。

高世义介绍,宏鼎物流集团早在1986年就在台湾设立,目前已经在香港、深圳、东莞、惠州等地设立分公司,为各界客户提供合理价格及专业的国际、国内涵盖陆运、海运、空运、快递的物流服务。

在高世义眼中,物流行业是市场经济的“晴雨表”。“在经济越发达的地方,物流需求就越大。”高世义说,宏鼎物流集团目

台商高世义深耕物流行业。

本组图片 记者 陈翠仙 摄



前在大陆29个省会城市皆有布局,打造跨地域服务网,以满足不同区域的市场需求,同时帮助集团更好地把握国际贸易的机遇,提供全面、灵活的服务。

深耕大陆,聚力发展。高世义表示,未来将会继续拓展粤港澳大湾区市场,如佛山、珠海、江

门、肇庆等城市,根据市场需求变化,适时调整服务网络布局,确保能够快速响应不同地区客户的物流需求,进一步扩大业务覆盖范围。

面对全球物流业激烈竞争,高世义提出了对策。“未来我们将持续引入先进的物流管理

系统和技术手段,如物联网、大数据、人工智能等,来提升物流作业的自动化、智能化水平,从而提高服务质量和运营效率。”高世义说,他想用物流搭起连接两岸同胞的沟通桥梁,进一步助力打造两岸生活圈。

晨报讯(记者 陈翠仙)用光影诉说青春,描绘两岸共同梦想。2024第二届海峡两岸青春影展暨看见集美青春电影展——海峡两岸高校短片大赛即日起开放报名,将于8月31日截止。感兴趣的朋友可关注“看见集美JM”微信公众号了解更多详情。

在首届成功举办的基础上,第二届海峡两岸高校短片大赛进行了全面的优化升级,征稿对象涵盖海峡两岸及东南亚一带的高校学生或毕业两年内的学生。

比赛设置“两岸·剧情”“两岸·记录”“集美题材”单元。其中,集美题材短片作品须以陈嘉庚先生150周年诞辰为创作背景,深入挖掘并展现嘉庚精神和华侨文化、闽南文化、学村文化的传承与发展。

参赛作品须在2020年9月到2024年8月期间制作完成,片长为5分钟至30分钟。

本次大赛由福建省电影局指导,福建省文学艺术界联合会、集美区人民政府、厦门市电影局、厦门市两岸交流协会、台北市影音节目制作商业同业公会、台湾电影制作发展协会联合主办。